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Exercice 1

Section : Sciences de I'informatique

Epreuve : Mathématiques

1) 2) 3) 4)

1) On peut rem
inversible. Pa

Faux vrai vrai vrai

rquer que la deuxiéme ligne de la matrice B est nulle, donc B e
conséquent B ne peut pas étre I'inverse de A.

-1 2 |1
, —4 2 2
2)M=| 2 —4|1| : détM=(=1)x _2x +3x _6.
4 —4 —4
3 4|1
détM =0, d’gu la matrice M est inversible.
3u =17 (D I
n n
tim [0 iiin L 20, dvou tim E2°—0 et timu, 1.
n>+o| n—+o N n—s+o Nn—>-+o0
1 In(Ll+ 1) In(1+£) In(L+1)
A v =f(=)=——": limv, = lim N__1 car lim——2=1. Dol v est (
n n 1 n—+o n n—-+oo E t—0"
n n
Exercice 2

1) Soit la fonctio
repére orthon

prmé (O,i, j) du plan.

e contrble

5t non

tonvergente.

h f définie sur R par f(x) =e” —2e*. () sa courbe représentatjve dans un

lim f(x) = lim e>* —2e* =0, car lim e* =0.
X—>—0 X——o0 X—>—0
a) lim f(x) = lim e” —2e" = lim e* (" ~2) =+, car lim e* =+,

X—>+0 X—}+o0 X—>+0 X—>+0

_ f(x e —2e* . ¢ Y

tim 7 _ jim = lim —(ex —2):+oo, car lim — = +oo.
X—>+00 X X—-p+oo X X—>+00 X X—>+00 X

- . f(x) s s
Ona lim f(x) =+ et lim —= =+, d'ou la courbe (~) admet une branche
X—>+00 X—>+0 ¥

direction I'axe (O, j) .

b) la fonction f

est dérivable sur R .

f(x)=e*-2¢* ; xeR.

fi(x) =262 —

2 =2e"(e*-1) ; xeR.
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c) f'(x)=0<=2e"(e*-1)=0

e =1=0; care*>0

sSef=1ex=0.

ey 0 ;

2)a) f(x)=0 < p™-2e*=0

<" -2)=0
Se-2=0
Sef=2ex=In2.

Ainsi l'intersection de la courbe ( ) et I'axe (O, i)est le point de coordonné

b) Voir figure.

3)a) Soit a un régl strictement négatif.

es (In2, 0).

A l'aire de la| partie du plan limitée par la courbe( ©), les axes du repere et la droite

d’équation X =a.

0

A :Iao_f(x)d :_Lo(ezx_zex)dxz—Bezx—ZGX} =g+%e2a—2ea unité d'aire.

a

b) lim 4 = lim §+1e2"—2ea :§.
2 2 2

a——0 a——

4) Soit g la restriction de f a [0, +oo].

a)Onagestc
[0, +oo[ sur p([0, +oo] )=[—1,+oo].

b) Voair figure.

c) Soit x e R, (&
Soient X e[O, +oo[ etye [—l, +oo[.

[oX 4

2

bntinue et strictement croissante sur [0, +oo[, d’ou g réalise ung bijection de

: —1)2 ~1=e” - 2e" +1-1=¢" - 2¢" =f(x).D'ot f(x) =(e* ~1)" —1|pour toutx  R.

y=f(x) & y=te —;)2—1

e y+l=(e" —1)2

& \Jy+l=e*-1 ; onay+1>0et x>0

et =1+,y+1

<:>x:In(1+ y+1).

Ainsi g‘l(x):ln(1+«/E) ; pour tout X e[-1, +oo].
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Exercice 3

Soit n un entier |
1)a) 2p—q=2(n
On a d divisé

b) Supposons

2p—-q=74
“
P

D’ou g est yn multiple de 7.

¢) Montrons que p est un multiple de 7 si et seulement si n= 2[7].

LK =>»

Supposons (

S

naturel, on considere les entiers p=n+5et q=2n+3 etonnote g

+5)—(2n+3)=7.

 p et g, donc d divise 2p—q, par conséquent d divise 7. Ainsi g

que p est un multiple de 7. Il existe alors un entier k tel que p=
2xTk—-q=7

> =2x7k—-7

b g =7x(2k-1)

jue p est un multiple de 7. Ona p=7k ; avec k e Z.

=PGCD(p,q).

=loud=7.

7 k.

Pp=n+5=MN=p-5
= h=7k-5
= 15—5[7]
:>n52[7].

D’ou si p est un multiple de 7 alors n=2[7].

K<<= »

Supposons que n=2[7].

n= 2[7] =i
D'autre part

lexiste unentiermtelque n=7m+ 2.
p=n+5=7m+2+5=7(m+1).D'ou pestunmultiplede?.
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Ainsi p est un multiple de 7 si et seulement si n=2[7].

2) Montrons que d =7 si et seulement si n=2[7].

K= »

Supposons que d=7.

d =7,donc p est un multiple de 7 et d’aprés 1)c) on peut conclure que n= 2[7].

KL<&=»

Supposons qule n=2[7].

D’aprés 1)c), g

d=1loud=7,

3)a) n =62 +7
Ona 6=(-1)

7= 0[7]
D'ou n =64

Par conséqug

b) n= 62014 +8201 .

Ona 6 =]
8 51[7]

D'ol n =6

Exercice 4

n peut conclure que p est un multiple de 7, et d’aprés 1)b) on dgduit que q est
aussi un multiple de 7. On a 7 divise p et q, donc 7 divise leur PGCD d. Or or} sait que

d'ou d=7.

15

[7] = 67 = (<1)*[7]
L 671 =1[7]

= 725 = 0[7]
+ 728 =1[7).

bnt d = 7,donc d =1.

7]

= 8 =1[7]

* +8%%° = 2[7].Parconséquent d = 7.

Le tableau suivgnt donne, en millions, I’évolution de la population d’Afrique depuis 1950.

Ahnée 1950 | 1960 | 1970 | 1980 | 1990 | 2000 | 010
Rdng de 1 2 3 4 5 6 7
I'apnée X;

Population y; | 229 | 285 | 366 | 478 | 630 | 808 | 1031

1) Le nuage des points (X;, Y;).
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[

[ R «

[}

In ajustement exponentiel de la série (X, Y), pour cela on note

- gﬁ'mf':g de l'an

o Population de I'Afrique en millions

e

7 = In(Y).

Xi 1 2 3 4 5 6

229 285 366 478 630 808

Yi

1031

5,43 5,65 5,90 6,17 6,45 6,69

N

=Iny;

6,94

a)r= 0,9996

b) Une équati
3)a)z=0,26 x +

b) On suppo

bn de la droite de régression de zen xest: z=0,26 x +5,15.
5,15 < Iny=0,26 x +5,15

= y — eO,26 x +5,15

515,0,26 x

& y=e"e =172,43e>%*

Se que la situation se poursuit selon le méme modele.

2030 est de rang 9. Donc la population de I’Afrique en 2030 est estimée a :

172,43e%%° =1790 millions.
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